

Prvé čítanie: Sk 1, 15-17. 20-26

Žalm: Ž 103, 1-2. 11-12. 19-20

Druhé čítanie: 1 Jn 4, 11-16

Sv. Evanjelium: Jn 17, 11-19



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 26

Keď slávnosti vychovávajú...

Tak krásne nám to teraz ide... V nedeľu bola slávnosť Fatimskej Panny Márie - náš odpust, vo štvrtok slávnosť Nanebovstúpenia Pána, v nedeľu opäť slávnosť 1. sv. prijímania a o týždeň neskôr v nedeľu bude slávnosť Zoslania Ducha Svätého. Na prvý pohľad nič zvláštne. Na druhý pohľad však skrývajúce v sebe zmysel, poslanstvo vo svojej vzájomnej prepojenosti a následnosti. A totiž v čom? Tajomstvo zázraku vo Fatime nás vedie k uvedomeniu si svojej hriešnosti a svojej zraniteľnosti, ale zároveň k výzve modliť sa za hriešnikov, za ich obrátenie a teda aj za seba. Presne ako vyzývala Panna Mária tri deti vo Fatime. Modlitba, ktorá premáha všetko. Z tohto konceptu našej slabosti a odkázanosti na Boha musíme vychádzať, ak chceme uskutočňovať výzvu do neba vystupujúceho Ježiša, ktorý *hovorí i nám všetkým, aby sme "išli do*

celého sveta a hlásali evanjelium všetkému stvoreniu" (Mk 16,15). Ostáva s nami až do skončenia sveta a preto sa nemusíme báť ísť. Lenže na cestu potrebujeme posilu a pokrm. A tak nás následná slávnosť 1. sv. prijímania vedie k tomu, kde je náš pravý duchovný pokrm pre odvahu, silu a múdrosť ohlasovať Krista v tomto svete - v Eucharistii. Boh ostáva medzi nami zázračne kdekoľvek na svete v Eucharistii. Jej prijímanie spôsobuje prijímanie Boha do svojho vnútra a posilu mať odvahu pre Boha. No a celé nás to privádza k poslednej slávnosti týchto dní - k Zoslaniu Ducha Svätého, aby sme si uvedomili, že *"bezo mňa nemôžete nič urobiť"* (Jn 15,5). Ježiš posla Ducha Svätého, aby apoštoli mali odvahu, aby pochopili všetko, čo im chcel počas svojho účinkovania povedať. A tak na základe týchto slávností si môžeme uvedomiť náš stav a východiskovú pozíciu, našu úlohu a pokrm k nej ako aj zdroj celého nášho života a premáhania seba.

(Mrek Kunder)

"Chlieb podobne ako voda, ktorú pijeme, a vzduch, ktorý dýchame, je znakom skutočného bratstva medzi ľuďmi, ktoré má svoj pôvod v otcovstve Boha a ktoré sa prejavuje v spoločnom užívaní jeho darov." (Ján XIII.)

FARSKÝM
OBJEKTÍVOM



ODPUST FATIMSKEJ PANNY MÁRIE





Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska je zodpovedná

Osobná zodpovednosť

Všetci sa zhodneme, že by ju mali mať ostatní, no máme problém riadiť sa ňou sami. Počas posledných desaťročí nastal úpadok zodpovednosti. Ľudia sú čoraz menej ochotní priznať vlastné chyby. Vidíme to v politike. V obchodných spoločnostiach. V titulkoch a celebritách. Nie je to len problém bohatých a slávnych.

Ak by sme hľadali príklad človeka, čo by sa mal za každý skutok ospravedlniť, stačí sa len pozrieť do zrkadla. Veľmi rýchlo zdôvodňujeme motívy. Odrážame kritiku a rýchlo nachádzame vinníka. Máme sklón veriť, že naše názory sú správne, alebo aspoň oveľa správnejšie ako názory iných. A neveríme, že by ktokoľvek za rovnakých okolností konal inak ako my. Čo sa nás týka, robíme to najlepšie, čoho sme schopní. A druhí by mali byť radi, že sme k nim až takí dobrí.

Láska však neobviňuje tak ľahko, ani neospravedlňuje sebecké motívy. Láska sa vôbec nezaobrá do takej miery vlastnými výkonmi ako potrebami iných. Keď láska preberá zodpovednosť za svoje konanie, nie je to preto, aby sme dokázali, akí sme šľachetní, ale preto, aby sme si uvedomili, aká ďaleká cesta nás ešte čaká.

Láska si nevymýšľa ospravedlnenia. Pracuje na tom, aby sa veci zmenili

– vo vás i vo vašich vzťahoch. Čo by sa mohlo stať vo vašich vzťahoch, ak by ste namiesto obviňovania najskôr priznali svoje pochybenia?

Láska je zodpovedná a v prvom rade ochotná pripustiť a napraviť vlastné chyby a omyly. Láska si želá mať správny vzťah k Bohu i k vašim blíznym. Azda chvíľku potrvá, kým vás naplní skutočné pokánie. Pýcha sa veľmi vzpiera zodpovednosti, no pre zdravý vzťah je kľúčová pokora a úprimnosť pred Bohom a vašimi blíznymi. To neznamená, že vždy sa mýlite a ten druhý má vždy pravdu, no ak je tu niečo, čo nie je v poriadku medzi vami a Bohom, či medzi vami a vašimi blíznymi, mali by ste to riešiť ako prvé. „Ak hovoríme, že sme bez hriechu, klameme sami seba a nieto v nás pravdy.“ /1Jn 1,8/. Ale „ak vyznávame svoje hriechy, Boh je verný a spravodlivý; odpustí nám hriechy a očistí nás od všetkej nepravosti.“ /1Jn 1,9/

Súčasťou prijatia zodpovednosti je pripustiť, že ste zlyhali a požiadať o odpustenie. Je čas na pokoru, nápravu chýb a odčinenie škody. Je to skutok lásky. Aby ste to mohli urobiť úprimne, musíte prehltnúť vlastnú pýchu a nepozerať na to, ako iní zareagujú. Mali by vám odpustiť, no zodpovednosť nespočíva na ich rozhodnutí. Pripustiť vlastné chyby je vaša zodpovednosť. Ak budete úprimní, azda vás prekvapí, koľko milosrdenstva a sily vám Boh pri tomto kroku poskytne.

Kvapka lásky

V modlitbách sa venujte oblastiam, v ktorých ste chybili. Požiadajte o odpustenie Boha a potom v sebe nazbierajte dostatok pokory, aby ste svoje chyby pripustili. Urobte to úprimne a pravdivo. Požiadajte druhých o odpustenie. Bez ohľadu na to, ako zareagujú, dbajte na to, aby ste si uchovali v láske zodpovednosť. I keď odpovedia kritikou, prijmite to ako radu.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick A.,S.: Dar lásky

LÁSKA, ZDRAVIE A ÚSPECH

Žena vyšla z domu a uvidela troch starých mužov s dlhými bielymi fúzmi, ktorí sedeli vpredu na dvore. Povedala: Nemyslím si, že vás poznám, ale musíte byť hladní. Prosím poďte ďalej a zoberte si niečo k jedlu. Je tu pán domu? spýtali sa. Nie, odpovedala. Potom nemôžeme vstúpiť, odpovedali oni.

Večer, keď sa manžel vrátil domov, žena mu povedala, čo sa stalo. Bež a povedz im, že som doma a pozvi ich. Žena vyšla von a pozvala mužov dovnútra.

My nemôžeme spoločne vstúpiť do domu, odpovedali.

Prečo nie? spýtala sa žena.

Jeden zo starých mužov začal vysvetľovať. Ukázal na jedného z nich a hovorí: Jeho meno je Zdravie. Ukázal na druhého: tento sa menuje Úspech a moje meno je Láska. Potom dodal: Teraz bež a prediskutuj so svojim manželom, ktorého z nás chcete doma.

Žena sa vrátila a povedala manželovi, čo počula. Jej manžel mal veľkú radosť. Aké milé, povedal. Vzhľadom na túto situáciu pozveme ďalej Zdravie. Nech naplní náš dom zdravím. Jeho žena nesúhlasila. Drahý, prečo nepozveme Úspech?

Celý rozhovor počula ich svokra, vbehla do izby so svojím návrhom: Nebolo by lepšie pozvať Lásku? Náš dom by bol naplnený láskou.

Dáme na radu svokry, povedal manžel svojej žene. Choď von a pozvi Lásku, bude to náš najlepší hosť.

Žena vyšla von a spýtala sa troch mužov: Ktorý z vás je Láska? Poďte prosím a buďte našim hosťom.

Muž menom Láska vstal a išiel k domu. Ostatná dvaja vstali taktiež a nasledovali ho. Prekvapená žena sa spýtala Zdravia a Úspechu: Pozvala som len Lásku, prečo idete taktiež? Starí muži odpovedali spoločne: Keby ste pozvali Zdravie alebo Úspech, ostatní dvaja by zostali vonku, ale vy ste pozvali Lásku a kamkoľvek ide on, tam ideme my s ním. Kdekoľvek je Láska, tam je aj Zdravie a Úspech!

Zdroj: <http://www.topolcany.fara.sk/>

Dvaja muži v montérkach

Dvaja muži v montérkach zišli z nákladného auta a hneď začali nakladať olovené rúry. Prešiel tadiaľ policajt, chvíľu ich pozoroval a vzápätí ich zatkol. Neskôr sa ho opýtali:

„Ako ste zistili, že to boli zloději, a nie robotníci?“

Odpovedal:

„Na robotníkov pracovali príliš horlivo!“

Radost slúžiť

Maxim Gorkij spomínal, že raz na krymskom pobreží prekvapil starého Leva Tolstoja, ako sa rozpráva s jašteričkou, ktorá sa blízko neho vyhrievala na slnku. Spisovateľ sa jašteričky pýtal:

„Si šťastná?“

Jašterička, pochopiteľne, neodpovedala. Tolstoj sa je však priznal:

„Ja nie!“

Šťastie nie je zložité, je jednoduché. Svätá Terézia Avilská píše: „Naše túžby sú našimi trýzniteľmi.“

Svätý František Saleský: „Čo pomôže stavať fantastické zámky v Španielsku, keď potom musíme žiť vo Francúzsku?“

Leopardi: „Zaslúžili ľudia majú vždy jednoduché spôsoby.“

Goethe: „Ak nechceš, aby okolo tvojej hlavy krákali vrany, nesnaž sa byť vrcholom kostolnej veže.“

Čím sme vyššie, tým viac sme vystavení kritike. Vysoké miesta prinášajú šťastie len vtedy, ak ich obsadíme preto, aby sme mohli slúžiť!

Popol na ruke

Univerzitný profesor počul, že na dvere jeho pracovne niekto zaklopal. Bola to domáca. Útivo ho poprosila, či by si nemohla vziať z jeho pece niekoľko žeravých uhlíkov do žehličky. Odpovedal jej:

„Nech sa páči! A máte nádobu na žeravé uhlíky?“

„To nie je problém, hneď som hotová,“ odpovedala mu domáca.

Sklonila sa, dala si na dlaň trochu studeného popola, na popol položila žeravé uhlíky a s poďakovaním odišla.

Profesor si povzdychol:

„Pozrime sa, pri všetkých mojich odborných vedomostiach som toto nevedel!“

Nik nevie všetko a nik sa všetko nemôže naučiť sám.

(Anna Sabolová ml.)



Indický konvertita na kresťanstvo skončil vo väzení

India 15. mája (RV) – Niladri Kanhar, vodca jednej z hinduistických dedín v štáte Urísa a niekdajší prenasledovateľ kresťanov konvertoval na kresťanstvo. Vďaka svojmu svedectvu a evanjelizácii tak prispieva k rastu miestnej komunity. Ku konverzii ho priviedlo vyličenie jeho najstaršej dcéry. V čase, keď jej už nikto nedával nádej na život, ju rodina zverila modlitbám evanjelického pastora Pabitru Katu a dievča sa vyličilo.

Obyvatelia dediny sa muža snažili „priviesť späť k hinduistickej viere“, on sa však nevzdal a pokračoval v ohlasovaní evanjelia. V súčasnosti sa spolu s pastorom Katom nachádza vo väzení na základe falošných obvinení z prozelytizmu, teda obracania ľudí na inú vieru.

Štát Urísa dlhodobo zaznamenáva vysokú mieru násilností páchaných na kresťanoch. Ako uviedol nemenovaný zdroj agentúry Fides, ohlasovať kresťanstvo v niektorých oblastiach štátu, v ktorých sú prítomné radikálne hinduistické hnutia, znamená následné prenasledovanie a násilie.

Vo Francúzsku zomrel vo veku 106 rokov najstarší biskup sveta

Vatikán 16. mája – Najstarší biskup svetovej cirkvi zomrel v nedeľu 13. mája 2012. Pôvodom Vietnamec Antoine Nguyen Van Thien bol v roku 1968 diecéznym biskupom v Južnom Vietname. Koniec života strávil na Azúrovom pobreží v Nice v domove seniorov. V súčasnosti je tak najstarším biskupom Francis Hong Yong-ho z Pjongjangu zo Severnej Kórey, ktorý by mal osláviť 106. narodeniny 12. septembra.

Antoine Nguyen Van Thien sa narodil 13. marca 1906 v Cai Noc, za kňaza bol vysvätený v roku 1932. Zažil deväť pápežov. Za biskupa juhovietnamskej diecézy bol menovaný pápežom Jánom XXIII. Počas vojny vo Vietname utrpel vážne poranenie očí a diecézu opustil. Stal sa titulárnym biskupom talianskej diecézy Spello. Od roku 1985 žil vo francúzskom meste Nice.



Kostol v Prešove získal relikviu bl. Jána Pavla II.

Prešov 14. mája (TK KBS) - Františkánsky kostol v Prešove získal relikviu - krv Jána Pavla II., ktorý bol vlni v máji vyhlásený za blahoslaveného. Pri tejto príležitosti bude 19. mája o 16:30 h v kostole svätá omša, ktorú bude slúžiť prešovský arcibiskup a metropolita Ján Babjak SJ. Relikviu uložia na bočnom oltári.

Ján Pavol II. navštívil Prešov v roku 1995, kde sa okrem stretnutia s gréckokatolíckou komunitou zastavil aj na pešej zóne pri pamätníku na „Prešovské jatky“ spolu s biskupom evanjelickej cirkvi Jánom Midriakom. Bol to prvý slovanský pápež a viedol Cirkev 27 rokov. Zanechal za sebou výraznú stopu, a to nielen medzi veriacimi katolíkmi, ale všetkými ľuďmi.

TK KBS informoval P. Štefan Bankovič OFM

Ľarské oznamy

V ČASE OD 21.05.2012 DO 27.05.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplat' rodičom prvoprijímajúcich detí za upratovanie kostola a jeho prípravu na slávnosť. Na budúci týždeň prosíme **rod. J. Bankoviča, rod. V. Bankoviča - Herlianska ul. a rod. J. Bankoviča st. - Zimná ul.** Upratuje sa v sobotu klasicky ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **27.5. – 2.6.** vedie modlitby horliteľka **p. Helena Brehovská.**

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13³⁰** na fare.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplat' všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Herliansku, Prešovskú a Slánsku ul.,** ktoré má na starosti **p. Miroslav Bača** a o týždeň neskôr **Slánsku, Opálovú, Veternú a Makovickú ul.,** ktoré má na starosti **p. Juraj Fenik.**

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh zaplat' za všetky vaše milodary na náš nový kostol a pastoračné centrum.

Zbierka na katolícke masmédiá - na budúcu nedeľu bude zbierka na katolícke masmédiá, t.j. na rádio Lumen ako aj televíziu Lux. Už vopred Pán Boh zaplat' za vašu podporu.

Turíčna novéna v Gaboltove - všetci ste srdečne pozvaní v rámci púte nášho dekanátu na Modlitby večeradla a zároveň adorácie v Gaboltove **22.5. od 17⁰⁰**.

Autobus odchádza v tento deň z Juhu o **14³⁰** a naspäť ide v ten istý deň o **21⁰⁰**. alebo na druhý deň ráno o **6⁰⁰**. Viac informácií je na nástenke.

Predmanželské ohlášky:

1. **MUDr. Igor Liberko**, syn Prof. Igora a Ing. Nadeždy rod. Rímovej z Čemerného a **MUDr. Jana Šoltésová**, dcéra Ing. Juraja a Eriky rod. Sivákovej z Trebišova - 2x.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa

08:00 – rod. Dzurovčinova;

10:00 – rod. Dudaščikova;

18:30 – rod. Onderkova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309;**

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699;**

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 21.05.2012 DO 27.05.2012

PONDELOK	21.05.2012	Sv. omša: 18³⁰ (K+T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK	22.05.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA	23.05.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	24.05.2012	<i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
PIATOK	25.05.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA	26.05.2012	Sv. omša: 18³⁰ (T+K) <i>Sv. Filipa Neriho, kňaza</i> <i>(spomienka)</i>
NEDEĽA	27.05.2012	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA</i> <i>SVÄTÉHO</i>

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.